KOKEITA KURSSI 3

MATEMATIIKAN KOE KURSSI 3 (A)
1. Kirjoita potenssimerkintan
a)9-9-9-9-9 b) (-4)-(-4) - (-4) c)\7-7-7-...-7j
h'd
77 kpl
d) luvun —8 nelin e) luvun —125 kuution vastaluku.

10.

11.

12.

Laske lausekkeen 4a — 2b arvo, kun
a)a=2jab=4 b) a=-15jab=-25
c) asaaarvon —0,5. Paattele, millg b:n arvolla lauseke saa talliin arvon 0.

Laske.
2 -3

a) 2" by & 0 [—ij d) 2% 4742
6 2

Laske.

a) (8—4)%:2° b) 4°—[-3-(2°-5) - (-2)%]

Sievennyr.

a) x-x*-x° b) a°:a° c) x*-x2: (X0 x?)?

Merkitse ja laske nelimn pinta-ala, kun sivun pituus on
a) 3cm b) 30 dm.

Perheen karkaileville lammaskoirille paatettiin tehdx neliin muotoinen, 9 aarin kokoinen
tarha.

a) Kuinka paljon verkkoa pitmn ostaa aitaa varten? (Porttia ei tarvitse huomioida.)

b) Kuinka monta kiinnitystolppaa tarvitaan, kun ne tulevat 1,5 m valein?

Kirjoita lukuna. a) 3,7-10° b) 2,0 - 10* c) -3,9-10"
Kirjoita kymmenpotenssimuodossa.
d) 340000 e) 0,000 002 4 f) -8 000 000
Mikn luku sopii a:n paikalle niin, ettq lause on tosi?
) 1% -2 b) JE:% ¢) —a =-1,1
Laske. Merkitse ainakin yksi valivaihe nakyviin.
/36
a) 2 b) 1619 —916 C) y2-32—1+9
pxw 25
Mitkx luvuista —2; —/9; 3,1212...; +—1; 1,6; +/2; 3,14159... kuuluvat
a) kokonaislukuihin b) rationaalilukuihin
¢) irrationaalilukuihin d) reaalilukuihin?
Sievenng. a) 4f —12f b) 3r—7p+5r+12p

c) 2a®—4a*—7a° +8a° d) 40x3 —20x + 30x% — 40%°



KOKEITA KURSSI 3

MATEMATIIKAN KOE KURSSI 3 (B)

1.

10.

11.

12.

Merkitse ja laske

a) luvusta 39 vahennetaan lukujen 3 ja 12 tulo
b) lukujen 6 ja 3 erotuksen nelir

¢) luvun —4 kuutio.

Laske lausekkeen arvo, kun x = -2.

a) X2 b) —x? + 4 ) —3x3—2x?

Laske.

a) (1%]2 b) (9 3) 0 (1%)2 d) [_%j3 162
Laske.

a) 4°- 47— [— %]2 b) (4°-4%:4-[3- (-2)°-(-2)%]

Sievenny.

a) (x - x%)? b) x*:x? ) [ t°

Mink lausekkeen nelir; on
a) 9m? b) 49x%y’ c) 0,81z%?

a) Piirrx neliu, jonka pinta-ala on 9,0 cm?.

b) Nelinnmuotoisen mansikkamaan pinta-ala on 49 aaria. Kuinka monta metrix piikkilankaa
tarvitaan, kun ymparille rakennetaan kaksinkertainen aita?
(Kulkuaukkoa ei tarvitse huomioida.)

a) Kirjoita lukuna—7 - 10° ja2- 10™*.
b) Kirjoita kymmenpotenssimuodossa 27 000 000 ja 0,000 04.
c) Laske (3-10% - (2-107).

Merkitse ja laske nelimjuuren arvo, kun juurrettava on

a) 2% b) (-7) c) 0,000 049.
Laske. Merkitse ainakin yksi valivaihe nakyviin.
V142
a) —— b) V7¢ c) 3++/9+5+416
‘ 2/4 + /25 ) ) \/

Mik on polynomin 4a* + 3a-a+8
a) asteluku b) vakiotermi
¢) 3. termin kerroin  d) 2. termin kirjainosa?

Sievennp.
a)3p-7p b) 2p+3r—3p+8r
Q) A —TX*+5x°+7 d) 120a - 80 + 20a* + 40 — 40a°



KOKEITA KURSSI 3

MATEMATIIKAN KOE KURSSI 3 (C)
1. Mikx on polynomin 7x® + x° — 6x° + 14x - 5
a) asteluku b) neljas termi c) vakiotermi?
2. Laske.
a) /64 b) 62 c) ,/0,04
-3
d) 91° e) V-3 f) [gj

3. a) Kirjoita 10™ ° desimaali- tai kokonaislukuna.
b) Muunna 720 000 mg kilogrammoiksi.
¢) Kuinka monta metrig on 9,8 um?

4.  Kirjoita luku kymmenpotenssimuodossa yhden desimaalin tarkkuudella.
a) 652 000 b) 0,01098 c) 13,421

5. a) Merkitse ja sievenng potenssi, jossa kantalukuna on 2x ja eksponenttina 5.
b) Laske lausekkeen 6a — 8b® arvo, kuna=-5jab = 2.

6. Sievenny.
a) 90x +x — 10x b) 8y+2+3y-5 ) 6 +x2—6x°+4Ax* +7

7. Pirra joukkokaavio ja sijoita sithen seuraavat luvut.

84 -150 06 40 2% V11 0,9797...

8. Sievenn.

a) X°-x°- X b) (2a°b)’ c) (%j d) [-y)1*

9.  Kirjoita esimerkki trinomista, jonka muuttujakirjain on x ja asteluku on 2.
Polynomin arvo on enintgan -5, kun x = -2.



KOKEITA KURSSI 3

10. Laske (2:10)*+ 4/55—+/11+25 — (7,9 — 8,0)°.



KOKEITA KURSSI 3

MATEMATIIKAN KOE KURSSI 3 (D)
1.  Laske.
3 2 2 2)? 24
a) 3 b) -8 c) (-7) d) [1§j e) 3 f) Iuvun 0,6 nelin
2.  Laske.
a) 3-7)° 2 b) 9% + (L10)° : [(2°—34) + 4]
3. Sievenn.
20 . ..15
a) x4-x8 b) a12:a4 C) %:m-m2
m-m

4. Laske.

a) /81 b) 10000 ¢) v-25 d) 0,64 e —+49 ) V1157
4 I

5. Piirrg joukkoviivakaavio koepaperiisi ja 4 )
merkitse luvut oikeille paikoilleen kaavioon:
—6'i' -5,8; 0,3725...; 505 W
’ 7 ’ & s ° LR ) N 7 Q R
41 0; VB 01515...;7-36 J
3 - /

6.  Mitkn sanat puuttuvat tekstista?
a) Merkinnassa 5% luku 9 on
b) Merkinnassn V15 luku 15 on
c) Kun negatiivinen luku korotetaan parilliseen potenssiin, tulos on aina

Onko lause tosi vai eptosi?

d) Etuliite mikro () tarkoittaa miljoonasosaa.
e) Ja voiolla negatiivinen.

f) Polynomi 3a + 3b on trinomi.

7. a) Kirjoita kymmenpotenssimuodossa 0,000 000 000 59.
b) Kirjoita lukuna 6,2 - 10°.
¢) Muunna 0,000 005 Mg grammoiksi.
d) Laske 0,3%°. Ilmoita tulos yhden desimaalin tarkkuudella.
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8.  Paattele, millx muuttujan x positiivisilla kokonaislukuarvolla/-arvoilla vaite on tosi.
a) x*=16 b) 1"=1 ¢) x°=1 d) X ?=16 e) Jx =9 f)/7x =7

9. Mikx on polynomin 2a’ + 6a° — 10a° — a + 14
a) termien lukummarz
b) kolmas termi
) neljannen termin kerroin
d) toisen termin kirjainosa
e) vakiotermi
f) asteluku?

10. Sievenng.
a) 12x —7x b) —40a + 25a — 5a c) 5m -4k —8m + 7k



KOKEITA KURSSI 3

MATEMATIIKAN KOE KURSSI 3 (E)
1.  Laske.
a) 30 b) 12005 C) _25
2
d) @ &) (3-6)° f) 2253
2.  Laske.
17
a) 0,2° b) 62 c) (—j
2
3. Laske.
a) 25 b) 2:-v9+7 c) V3-4/3 d) %
4, Sievennj.
a)c-c®-¢c° b) x*8: x° ¢) (3a%)° d) x0: %% x3
5. Kirjoita kymmenpotenssimuodossa.
a) 2300 b) 0,000443 c) 2,0 km millimetrein
Laske laskimella.
4 2 3
d) 1,53 &) 012112 52,77 +192 15,44
16,3:0,35
6. Laske.
a) /30° b) —v121 c) /0,36
d) 1/% e) 4/160000 f) v—49

7.  Maapallolta on matkaa Imthimpaan tghteen likimain 4,3 valovuotta. Laske matka
kilometreissz, kun valon nopeus tyhjinssz on 2,9979 - 108 m/s. llmoita tulos
kymmenpotenssimuodossa.



KOKEITA

8.

Merkitse, mihin lukujoukkoihin luku kuuluu.

KURSSI 3

Luku

N

Z

5

-3

24

2
2
3

10

J-16

Laske lausekkeen x2 -7 2 tarkka arvo, kun x :1%

jaz=1=.
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KOKEIDEN VASTAUKSET

Versio A 7. a) | L] b) 560 m
3,0cm
1. a9 b) (4)® ¢) 7"
d) (-8 e ~(-125)° —4,0 Cm|—
2. a)o b) -1 c) b=-1
2 1 8. a) —700 000 ja 0,000 2
4. a) 210 b) 737 c) 6-10
5. a) X b) a c) X 7 _,2
6. a) (3cm)*=9cm? S. a 2§ - 1§
b) (30 dm)? =900 dm? =9 m? —
7. a) 120m b) 80 b) \ &7~ =7
. 7 2 <
S R b o, 9 Jom008 “otor
e) 24-10°  f) -8-10° 10. a) 3 b) 72=49 ¢) 3
9. a1f b 2L o121 1. a4 b8 ¢ -1 da
3 4 12. a) <4p b) —p + 11r
10. a) % b) 12 c) 4 c) 4x°—2x*+7 d) 100a®— 40
11. a) -2, -9 _
b) -2, -9, 3,1212..., 1,6 versio G
C) \/E, 3,14159 1. a) 8 b) 14x C) -5
d) muut paitsi v/—1 2. a)8 b) 36  c) 04
12. a) -8f b) 8r+5p . 3
¢) 5a*+4a’  d) 30x*—20x d1  eeiole 1) 3
3. a) 0,00001 b) 0,72 kg
. c) 9,8-10°m
Versio B 4. a) 65- 10;3 b) 1,1-107?
c) 1,3-10
1. a)39-312=3 5. a) (2x)°=32x° b) 86
b) (6-3)*=9
C)) ((4;32 o 6. a) Bx b) 11y -3
N C) 5x°+7
2. Q) —49 b) 0 25c) 16 7
3. al—Db)36 ¢c) — ¢)9
) T ) ) 36 )
4. a)-3 b) -8
5. a) x° b) x° c) —t°
6. a) 3m b) 7xy c) 0,9z




KOKEITA KURSSI 3
8. a)x® b) 32a*°b’ Versio E
«2
C) — d) y* 1. a)l b) 1 c) -32
100 9
9. esim.x*+4x -2 d — e 27 f)-3
10. 7,041 25 .
2. a) 0,008 b) — c) 128
36
Versio D 3 a5 b8 o3 d %
1. a) 27 b) 64  ¢) 49 4. a)c b) x*
7 1 c) 27a° d) x°
d25 ®5; 1003k 5. a)23-10°  b) 443-10"
2. a)l b) -31 c) 20-10° km d) 3,375
3. ax? pa c) m? e) 7,36-10"  f).457
4. a)9 b) 100  c¢) eiole 6. a) 30 b) -11 . ¢) 0,6
o8 e -7 fH1s d) 2 400 1) eiole
> N ) o 10
0.1515 - s 7. n.2,06-10°km
4 8.
1 e ! loki [ N [ Z | Q | R
3 o Nz o R 5 X X X X
-3 X X X
N A5 24 X | X
\_ 0.3725... J 2
~J-36 3 X X
6. a) eksponentti b) juurrettava J10 X
c) positiivinen d) tosi
e) epatosi f) epatosi v-16
7. a)59-10° b) 620000
c) 7,2-10°% 9. 1

8. a) x=2 b) kaikilla..c) x=4
d) x=81 e) x=7

9. a)5 b) —10a* c) -1
d) a° e) 14 f) 7

10. a) 5x b) —20a c) 3k—3m






